

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: Un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXIX.—Núm. 16.825

VALENCIA LUNES 11 DE SETIEMBRE DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 10.

Apuntamos en nuestra Crónica precedente la posibilidad de que en las conferencias que últimamente han celebrado el Rey y los señores prohombres de la política monárquica y con el conde de Romanones esos mismos personajes, y aun otros de grandísima significación en otros campos ajenos a las fuerzas dinásticas, se hubiera podido tratar de la contingencia de que en algún instante fuera menester para bien salvaguardar el sagrado interés de la nación, que está sobre todos los partidismos, proceder a la formación de un Gobierno nacional. Referencias de origen que estimamos autorizado nos permiten hoy volver más ampliamente sobre ese tema interesante. Algo de ello parece haber sido objeto de esos cambios de impresiones que tienen desde luego importancia excepcional, aunque el jefe del Gobierno, contradiciéndose con un ministro de su Gabinete, se la haya querido quitar. Es evidentemente cierto que, como el señor Borell declaraba recientemente, se ha entendido el caso de buscar una gran coordinación de todas las fuerzas políticas españolas ante el período interesantísimo de extraordinaria actividad en que la guerra europea—acontecimiento al que por fuerza se subordinan en todos los pueblos de nuestro Continente y aun en algunos de fuera de él la marcha de la política interna—ha entrado recientemente sobre todo, y más que en el aspecto militar, en el orden de la diplomacia, y más especial y concretamente todavía en el de las relaciones de los países neutrales, en la contienda, con los pueblos en lucha ante las transgresiones de derecho de gentes en que unos y otros beligerantes puedan haber incurrido.

Claro está que se debe juzgar cosa disparatada la especie que algunos ligeros lanzan ya, de que en el mes de octubre próximo habrá una crisis política honda que determinará la formación del Gobierno nacional, cuya presidencia por algunos se asigna al señor Maura. No están las cosas tan maduras. Pero de la posibilidad de que en fecha más lejana que la precitada, pero no muy remota, porque los acontecimientos de la guerra han de marchar forzosamente a buen paso, se necesite formar un Gobierno de esa naturaleza, se ha apreciado sin duda en las conferencias recientes.

Y claro está que debe haberse querido conocer por el Rey con qué elementos contaría legado ese caso, y en qué forma cada personaje de altura y cada agrupación política dinástica o antidinástica cumpliría su deber de sacrificar todo interés al de la patria en el instante en que esa medida fuera necesaria.

De momento, repetimos, que no se cree que haya necesidad de la formación del Gobierno nacional. Pero pasado algún tiempo acaso surja la necesidad y en forma inexcusable, perentoria. Por eso, con muy buen acuerdo, ahora debe haberse tratado de ello. Hay que prever que en ello diz que estriba en gran parte el arte de gobernar, y nuestro Soberano de fijo ha pensado en la conveniencia de tener escuchadas sobre punto tan interesante ciertas opiniones.

Hasta el deseo natural de salvar de una bancarrota al régimen parlamentario, que no está lejos de ocurrir, acaso pudiera aconsejar en determinado momento la formación de un Gobierno nacional. Veamos. Dígame lo que se quiera, es lo cierto—solo los ciegos no lo ven—que esta vez se ha iniciado la descomposición del partido liberal antes de tiempo. Pudiera ocurrir que sus divisiones y la oposición tenaz, irreductible, de ciertos elementos de nuestra política militante, esterilizaran toda labor. La próxima actuación de las Cortes puede ser para esos días ronzos reunidas. El fracaso del Parlamento sería evidente entonces y habría que acudir a salvar sus prestigios. ¿Cómo? Llamar a los conservadores al poder sería un dislate, porque hay problemas cuya solución apremia demasiado, y no conviene, en circunstancias internacionales como las presentes, tener en la política interior tanto y tan frecuente cambio, que indica desorientación y desbarajuste perjudicial para el respeto que fuera necesitamos merecer. Un Gobierno nacional de notables, de concentración de todas las fuerzas políticas nacionales, haría una labor efectiva. Esterilizaría toda oposición. Todos serían ministeriales entonces. Se haría obra y probablemente eficaz. Se salvarían, con un Gobierno de autoridad y de fuerza, peligros exteriores que un débil Gobierno de partido acaso llegue a un momento en que no se baste a conjurar. Todo esto se ha pensado y está previsto.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Decíamos ayer... La calma observada en todos los centros permite a los correspondientes recrearse en los detalles de la toma de Tutrakan. Según los últimos partes oficiales, los búlgaros atacaron a los rumanos, avanzando al Oeste y Sur hacia Tutrakan, rechazando a los rumanos detrás de la línea de fuertes, después de haberse apoderado de la línea

Oeste de Starisnil hasta el Norte de Daidir y Oeste de Wiskoy.

Los búlgaros rechazaron la salida rumana, y por la tarde, a las seis, cayó en poder de los búlgaros, después de una violenta lucha, la segunda línea de defensa de la fortaleza de Tutrakan.

La guarnición capituló. Fueron hechos prisioneros los regimientos de infantería 34, 35, 36, 40, 74, 80 y 84, dos batallones, un regimiento de gendarmes y los de artillería pesada 3 y Howitzers número 3.

Hasta ahora van contados 400 oficiales entre ellos tres jefes de regimiento, 21.000 soldados ileso, más de 100 cañones modernos, gran cantidad de municiones, fusiles y ametralladoras y otro material de guerra.

Las pérdidas rumanas, entre muertos y heridos, son enormes, ahogándose muchos soldados en el Danubio.

Además, los búlgaros conquistaron el poblado de Kurthunar, al Oeste de Dobritsch, rechazando en un combate de seis horas, cerca de Kottinar, a los rumanos, que se dispersaron por la llanura, abandonando más de 600 muertos.

Los búlgaros apresaron a un oficial del Estado Mayor, nueve oficiales y 700 soldados ileso. Otra sección venció al enemigo en las proximidades de Bajje, cuya aldea estaba ardiendo, y hallaron 50 cadáveres de mujeres y niños.

El regimiento que se retiró era el de infantería número 40.

Los búlgaros ocuparon las ciudades Dobritsch, Balchik, Kavarna y Kalkakra, donde fueron recibidos por el vecindario con indescriptible júbilo.

En el frente del Danubio, bombardeo de artillería búlgara en la línea y la estación férrea de Turno Severin. La artillería búlgara bombardeó las inmediaciones de Teikia y el flanco de trincheras en comunicación con la retaguardia del enemigo, que ocupó Orsova.

El periódico de Budapest "Estinsfag", afirma que los búlgaros ocuparon principalmente todos los puntos que tuvieron que ceder a Rumania en el tratado de Budapest. La comunicación entre Tutrakan y Silistria está interrumpida.

En toda Bulgaria se han celebrado oficios divinos con motivo de los triunfos alcanzados en Dobrudja.

El crítico militar del "Lokal Anzeiger", declara que Tutrakan fué tomado, porque de lo contrario el avance en todo el frente, entre el Danubio y el mar Negro, hubiera estado dificultado o hubiesen tenido que situar la fortaleza grandes masas de tropas.

El crítico señala que los rusos ya se han reunido en Dobrudja con los rumanos.

La "Nordische Allgemeine Zeitung" escribe sobre la victoria de Tutrakan, que este gran triunfo ha producido caluroso entusiasmo en Alemania.

El barco español "Mayo", ha sido hundido, según comunican de Londres.

La tripulación ha sido recogida por el vapor español "Bravo".

No hay detalles hasta ahora de este suceso.

Los despachos oficiales:

París (once noche). Al Sur del Somme, los alemanes han atacado ahora desde nuestras posiciones, al Suroeste de Berny, fracasando por completo.

Durante la jornada, la artillería francesa mostró actividad en el Somme.

En el resto del frente hubo relativa calma y tranquilidad.

El día 9 de setiembre, los aviones franceses sostuvieron sobre las líneas alemanas más de 40 combates, a consecuencia de los cuales sufrió sensibles pérdidas la aviación alemana.

En el frente de Verdun, un avión alemán cayó en Dieppe, ametrallado desde corta distancia, y otro en la Argona, dentro de las primeras líneas alemanas.

En la noche del 9 al 10, una escuadrilla de aeroplanos franceses lanzó 400 bombas sobre las estaciones, enemigas de la región de Chauny. Algunos de nuestros aparatos han hecho ya el trayecto de ida y vuelta, para tomar nuevos proyectiles.

Unos 18 aviones franceses han bombardeado los establecimientos militares enemigos de la región de Hamet, en la región Sur de Peronne.

Berlín.—Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que después de la pausa de ayer en la región del Somme, el enemigo ha reanudado hoy los ataques en un frente de unos 15 kilómetros, entre Tiepval y Combres, habiéndose estrellado todos ellos ante nuestro fuego.

En Longueval y Ginchy no ha terminado la lucha.

Al Noroeste de Calmes nos hemos apoderado de unas trincheras enemigas, haciendo en ellas varios prisioneros y capturando seis ametralladoras.

En la orilla derecha del Mossa, al Sur de la obra de Thiaumont, y al Este de Fleury, el enemigo ha penetrado en una de nuestras trincheras, siendo más tarde arrojado de ella en un violento contraataque.

Nuestros enemigos han perdido en las operaciones de días anteriores, nueve aeroplanos, que fueron derribados en lucha aérea, y tres más que lo fueron por nuestros cañones antiaéreos.

Frente Oriental.

Los repetidos ataques del enemigo en Starva y sobre el Stochod, no han tenido ningún éxito, siendo todos rechazados.

En los Cámpatos, si se exceptúa unas alturas de poca importancia que el enemigo ha conquistado al Oeste de Schipoth, en los demás puntos no ha ocurrido nada notable.

Al Sur de Dovoyna Watra, nuestras tropas

establecieron el contacto con las rumanas.

Frente balkánico:

Silistria ha sido tomada por nuestras tropas, causando sangrienta derrota a los rumanos-rusos.

En el frente Macedón no han ocurrido acontecimientos de importancia.

De un homenaje

Un discurso de don Antonio Maura

Se realizó el homenaje en honor de don Antonio Maura, organizado para ayer en Durango, y fué un acontecimiento maurista; de toda España, y especialmente de la parte del Norte, acudieron millares de mauristas, y de Santander y San Sebastián llegaron trenes especiales. La locomotora de uno de ellos, llevaba la siguiente inscripción: "¡Maura salvará a España!"

Intil decir, que en automóviles y coches llegaron infinidad de correligionarios y amigos.

Se celebró el mitin en una extensa pradera, y en un altozano se colocaron las tribunas para el orador, personalidades y prensa. La llegada del señor Maura al pueblo fué saludado con una ovación estruendosa, retirándose el jefe de los mauristas a descansar unos instantes; después oyó misa y preparó su discurso.

Una ovación prolongada fué el homenaje de los adeptos a su jefe cuando ocupó la improvisada tribuna. Tras varios discursos de significados mauristas, habló el señor Maura.

La primera parte de su discurso estuvo dedicada a fortalecer la necesidad de la enmienda en la mayoría de los ciudadanos por que acudan a intervenir en el Poder público, con el fin de rescatarlo del cautiverio en que se halla en la actualidad.

Detalló cómo la degeneración de los organismos políticos ha frustrado no pocas aptitudes, y analizó la situación internacional de España, estimando que ha llegado el momento crítico, siendo el punto capital el abstenernos de toda intervención, y siendo incontestable nuestra neutralidad, hay que mantenerla.

"Aunque tuviéramos medios militares poderosos y no padeciéramos la acción de Marruecos, las circunstancias hacen improrrogable nuestro aislamiento, sopena de vivir infamados. Para actuar internacionalmente subordinados a ajenos triunfos, se necesita la compenetración completa del pueblo y del Gobierno."

Censuró el que durante los dos años de guerra haya faltado la función directora

que compete al Poder público, que ha debido buscar la resultante práctica de las contrapuestas tendencias de la opinión pública en España, respetando la orientación primordial a la política de intereses que ofrecen las realidades permanentes.

"Dijéndonos en estas realidades—dijo—ajusté mi conducta en 1904 y 1907, como jefe de Gobierno.

Después, en la guerra actual, hallé las mismas realidades, las cuales colocan a España entre las potencias del grupo occidental, y establecen la comunidad de sus intereses, con los intereses de Inglaterra y de Francia."

Consideró posible conciliar los intereses de los tres países dentro de la convivencia con Inglaterra y Francia, y esta confraternidad tendrá que encerrarse en esta disyuntiva ó tratar como hermana a España, respetando sus intereses, atendiendo a todos los medios para vigorizarla ó trabajar por su aniquilamiento total y su impotencia para llegar luego a sustituirla.

"Durante los tres siglos últimos—añadió, paña esta última conducta, aprovechándose paña esta última conducta, aprovechándose de nuestra decadencia, y esta conducta ha lanzado a gran parte de la opinión española contra la corriente natural de nuestros intereses."

Añadió que él creía que si no se invitase la política tradicional de Inglaterra y Francia para con España, pues no bastaría una rectificación, nuestros esfuerzos quedarían anulados y todos tendríamos que renegar de ambas y buscar otras aproximaciones para defender la prosperidad de España, que estamos obligados a dejar franca y no atrofiada a las generaciones venideras.

"Al Gobierno, cumple la oportunidad de plantear la disyuntiva. Mientras no exista definida esta capital cuestión, debemos mantener expedita la acción de España a todo trance y a costa de todo."

Y habló seguidamente de la actitud de España ante las combinaciones y vejámenes y aún agresiones, afirmando que mata a las naciones, no el sufrir agravios cuando para rechazarlos faltan las fuerzas necesarias, sino la servidumbre.

El señor Maura terminó diciendo que del esfuerzo propio de España vendrá su vitalidad, y dedicó vibrantes párrafos a la vitalidad nacional en todas las manifestaciones de su actividad y riqueza, deduciendo que lo único podrido y caduco es el Estado oficial.

Los principales párrafos fueron acogidos con aplausos, y al terminar resonó imponente ovación.

Blanquita Suárez

Ella.—Su risa.—Amores y amoríos.—Joselito y Pastor.—Un triunfo de Blanquita.—Las obras que más le gustan.—Su tipo.—Traca final

Una gentil muñequita, delicada y esbelta como una tanagera, unos ojos grandes y grises rodeados de una aureola violada, una risa cristalina y parlera y muchas, muchísimas arrobos de gracia sajonera. Esta es Blanquita Suárez.

En escena, canta, baila, ríe... Y todo ello es tan suyo, tan pleno de alegría, de vivir, tan comunicativo, que el espectador sale a la calle intimamente impresionado por una sensación de bienestar y de regocijo... y por la noche sueña con una muñequita como ella, que abre mucho los ojitos grises y ríe, ríe... ¡como ella!

El ratito de charla se celebra en un gabinete coquetón y alegre, como todo lo que rodea a la artista. En elegantes "pompeyanas" se sientan, además de Blanquita, dos encantadoras muchachas compañeras de ella: Emilia Blanco y María Jimeno.

El reporter, ante la expresión de aquellas caras, prevé que acabarán "tomándole el pelo..." y se pone en guardia.

—Pues verá usted... Yo nací en San Sebastián y...

—Perdone usted que la interrumpa, Blanquita... pero lo que usted iba a decirme ya lo sabe el público... ¡Se han publicado tantas entrevistas con usted!

—¡Jesús, ya lo creo...! Sin embargo, hace ya tiempo que no sale ninguna.

—Pues por eso precisamente es necesario que usted me cuente cosas completamente inéditas...

—¿Sobre qué punto?

—Sobre "amores y amoríos", por ejemplo...

—Es decir, sobre lo único de que yo no quisiera hablar...

Al decir esto se pone muy seria. Emilia Blanco y María Jimeno, por el contrario, ríen a carcajadas, en tanto que miran a Blanquita muy significativamente...

—Aquí donde usted la vé—dice Emilia—tiene más repertorio de novios que de obras, con ser tantas.

—¡Eh, eh! Que conste que nunca he tenido "dos" novios a un mismo tiempo. Es verdad que he tenido muchos y de todas las categorías... pero "uno detrás de otro..." hasta convencirme de que ninguno de ellos me convenía para marido...

—Yo he oído hablar de unos amoríos "muy formales" con un "chico de la prensa" de Madrid...

—Es cierto... pero aquello fué una "pequeña equívocación" por parte de él...

—Y también he oído algo de Joselito...

—Una equívocación por ambas partes, que duró unos meses y que terminó con una escena de celos que ¡ya, ya...!

En este momento entra en el gabinete una preciosa perrita japonesa que se acerca a su ama mendigando una caricia.

—Es mi perrita "..." (aquí el apellido de una notable actriz española). Le puse este nombre porque está íntimamente ligado con la escena de celos que le refería...

Para La CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

Hojas de mi dietario

Bajo la parra

Siempre que muere un niño me lleno de temor y de cuidado... (Con que facilidad nos lo arranca la muerte de los brazos!)

Me he dormido: lo tengo dulcemente en mi regazo... Si me lo has de quitar, dime, Dios mío, para qué me lo has dado?

Vicente MEDINA.—«Pobres niños»

Casi glacial esta noche de setiembre, en la que el firmamento, cuajado de brillante pedrería, parece más diáfano azul.

La luna baña con su blancor de plenilunio el pequeño jardín, en cuyos parrucos hay una extraña floración de nardos y jazmines. En un ángulo titilan las fragantes campanillas de la madreselva, y la vieja fontana háse dormido al dulce recital de su canción.

Huyendo del relente, muy abundante hoy, hémonos refugiado en la terraza, a la que presta poético abrigo la exuberante fantasía de una casi centenaria parra, preñada de robustos y sabrosos racimos. Ellas: Vicenta María y sus gentiles amiguillas Nelly Balart, Aura Prats, Luisita Salvany, Lola Nieve, Charito Mendoza y Mary Lasso, han velado sus cuellos con flotantes gasas de color, añadiendo así una nueva nota de distinción a su innata elegancia.

En la charla, que es animadísima, intervinimos todos a la vez, lo que no deja de producir cierto encantador barullo. Se habla ya de regresar a la capital, de las novedades para la season invernal, de los paseos matutinos en la Alameda, de los miércoles de moda y de las misas de doce. Aburrido de una conversación tan insustancial, el pequeño Mario, nuestro Mario—he dicho "nuestro" y he dicho bien. Este chiquillo posee el don de hacerse simpático en cuanto que le ves y acabas por no poder pasar sin su vista y sin sus mimosidades—se dirige a nosotros y monta sobre nuestras rodillas, obligándonos a emprender un trocetero más que regular. Con su media lengüecita nos anima:

"Arre, burriquito, vamos a Belén..."

Y como toda mujer—porque Dios lo ha querido—lleva en el corazón a un hijo dormido, Vicenta María, Charito, Nelly, Luisa, todas ellas comienzan a hablar de los niños, de la hermosura de los niños, de la gracia de los niños, de la inocencia de los niños, de la felicidad de los niños... Al oír esta última frase, nos revolovemos nerviosos en nuestro asiento; no sabemos a ciencia cierta quién la ha pronunciado, pero para el caso es igual. Y en términos generales hacemos la pregunta: ¿Pero ustedes creen que los niños son felices? Asombro general y mutismo completo. Casi indignados proseguimos: Ni la Medicina, ni la Filosofía, ni la Pedagogía, ni ninguna de las ciencias que estudian al hombre, han podido descifrar lo que hay dentro de ese vaso cerrado que llamamos niño. ¿Que los niños son felices? ¿Quién! Al niño es forzoso educarle. ¿Y qué otra cosa es la educación, la civilización, como hemos dado en llamarle, que la coacción, erigida en sistema pedagógico...?

La infancia—recordamos haberlo leído en alguna parte—es una mezcla inverosímil de terrores profundos y rebeldías precoces, de llantos amargos y risas injustificadas, de melancolías indescribibles y de milagrosos presentimientos. Yo de mí solo puedo decirles del profundo desencanto que me invade cada vez que alguien—mi idolatrada madre ó mis buenos maestros—trataban de explicarme la razón de la sinrazón de las cosas de la vida: la envidia y el crimen, la avaricia y el pauperismo, la cobardía y el odio, la guerra y la muerte...

¿Que los niños, son niños, son felices! Tan alto ingenio como Bretón de los Herrores empleó tres de sus mejores romances en cantar las desventuras de la infancia. Ya en su tiempo—y mucho antes—se trataba de hacer de un ser libre un pobre esclavo... Nace el niño como las plantas, como sus hermanos menores en categoría, las fieras, y nace predispuesto a usar sin tasa ni medida de sus potencias y sentidos, de sus gustos y facultades; como aquellos, tiene también el instinto de dominar a los más débiles, de triunfar sobre ellos... Me diréis que, por lo tanto, es forzoso, indispensable, el transformarle por una educación adecuada, de civilizarle... Ya os lo advertí yo al principio. ¿Pero al destruir en el niño su ser natural, inoculándole ese otro ser colectivo, de los prejuicios, de los convencionalismos, de las exterioridades, no es a costa, desgraciadamente, de la felicidad naturalísima del niño? ¿O es que por ventura, nosotros, con todos los refinamientos de nuestro siglo, somos más felices, más dichosos que los humildísimos salvajes que pueblan el centro africano? Una de nuestras modernas eminecias médicas, ¿no se preguntaba, alarmadísimo, de reciente, si la neurosis era un tributo impuesto por Dios a los hombres, más de notar cuanto más se alejaban éstos de su animalidad primitiva? ¿Pues entonces...?

No; los niños no son felices. Antes al contrario, parece que todo está predispuesto para serles hostil, fatal, inexorable. Hasta la misma Naturaleza parece conjurada en su contra.

Recordamos un acaecido... (Mario ha reclamado su blanda cabecita sobre nuestro pecho y nos mira con sus inmensos ojos negros—ojos tradicionales en su familia, tras los cuales parecen esconderse todos los misterios del Egipto antiguo,—y ante esa mirada sentimos miedo. Miedo de revelar a este angelito todo el dolor y la brutal ironía de la vida, y rectificamos ligeramente). Dije acaecido y dije mal. Es un cuento...

Mario interrumpe: ¿Un cuento? ¿Cuánto le quiere a ti! ¡Nene! Proseguimos. Erase un matrimonio que había un hijo único, niño a

la sazón de unos dos años y medio, y que habitaba una "villa" cercana a la capital, a donde el padre de nuestro pequeño héroe se trasladaba casi cotidianamente. Olvidábase el que la finca tenía a sus alrededores unos pequeños desnives de terreno que, al parecer, no ofrecían peligro alguno. Pues bien, un día tuvo precisión el matrimonio de marchar a la ciudad, dejando al pequeño al cuidado de las muchachas. Regresaron en las primeras horas de la tarde, y el nene, en cuanto les vio llegar, echó a correr, gritando: ¡Papaito! ¡Mamaíta! Separábanles tan solo unos pasos, cuya era estaba formada por una de aquellas pequeñas simas. El niño no la vio. Sus padres tampoco. Y el pobre angelito llegó a su borde, perdió tierra y se fué al fondo. ¡Había hallado la muerte por querer abrazar a sus padres...!

Mario, durante el curso de mi relato, se ha quedado dormido. Al terminar, Vicenta María nos lo ha tomado de los brazos y háselo llevado a la cuneta. Juráramos que hemos advertido unas lágrimas en sus ojos, pero...

CONRADO ANTONIO CARDONA GARCÍA.

Buñol setiembre 1916.

DE COLABORACION

El impuesto de la plus-valía

Nuestros economistas llamados de altura están ahora trayendo a colación, como una novedad de posible aplicación a nuestra desquiciada Hacienda, el impuesto que grava el valor social de los solares, y que se funda en aquel principio base de la teoría georgista, de la distinción de dos valores en el suelo, el que pusieran los hombres con su trabajo ó capital, ó el que se está acumulando sobre el mismo por el trabajo de la comunidad.

Y es de lamentar la cobardía ó el cretinismo que supone el que rehúrra al magno problema de la renovación integral de las bases contributivas precisa para atender en absoluto al gasto que originen los servicios públicos y las atenciones todas del Estado, provincia ó municipio.

Bueno es que comencien por reconocer que el individuo no tiene derecho a hacer suyo el incremento de riqueza que todos poseemos en el suelo por el hecho de vivir agrupados en comunidades; que se niegue la legalidad del despojo que se realiza, de lo que a todos pertenece en virtud de un derecho similar al de sucesión, soberanamente injusto; pero no olvidemos que si no hace moso extensivo el impuesto sobre el valor social del suelo, a todo el que esté ó no edificado, dejamos abierta la puerta para que el latrocinio siga, pues por el natural desmoronamiento de los pueblos y ciudades, así éste se realiza desde la parte urbanizada al campo, la tierra, el suelo, va aumentando de valor, y no porque el propietario de ella ponga trabajo en proporción al incremento que se obtiene, sino porque lo que no es solar, está en visperas de serlo, y la diferencia entre el precio natural que en el mercado tenía la tierra dedicada a cultivo, y aquella que prontamente será convertida en solar edificable porque el municipio vaya proyectando vías y urbanizando los terrenos por el ensanche de la población, pertenece por entero a la comunidad, que puso de su caja el dinero para la urbanización, y que con sus necesidades apremia la realización de aquella.

Ved, pues, el peligro de establecer el llamado impuesto de la plus-valía en la forma como lo preconizan nuestros economistas, copiando a los clemanes, que en eso de falsear, mediante apropiación de ideas y principios ajenos para pasarlos como propios, se distinguen siempre.

No, nada de plus-valía; lo que hay que hacer es acometer con la gradación oportuna la rectificación total de nuestro sistema contributivo, á base de conseguir desaparición los impuestos y arbitrios que pesan sobre los elementos productores, sustituyéndolos por uno solo que grave ese valor social de la tierra, distinto del que los hombres pusieran sobre el suelo.

No hay nada más justo, ni más fácil. Justo, porque con ello toma la comunidad para sus gastos, lo que es producto del trabajo de todas las generaciones; y fácil, porque la unificación de su cobro lo hacen ideal, pues es imposible el fraude, la ocultación que hoy resta a la percepción de impuestos más del 50 por 100 del total de su importe.

Salgamos al encuentro de los que en su ceguera moral quieren negar al maestro Henry George la gloria de haber concretado la solución al problema de la mieria, resolviendo de plano el no menos difícil de un régimen fiscal justo y de fácil y honesta percepción, y digámosles que pierden el tiempo en pretender distraer a los elementos productores de las soluciones integrales a los magnos problemas que ante sí se presentan, con los fuegos fatuos del cacareado impuesto de la plus-valía, que nada resuelve en definitiva, como hemos señalado, y que solo acomete en cierto aspecto la solución al problema de la necesidad de acrecer los ingresos del Estado sin cargar más sobre el producto de la riqueza alcanzada por el esfuerzo del trabajo, y el no menos urgente de crear las Haciendas municipales; digámosles que precisa nacionalizar los servicios de comunicaciones ferroviarias y telefónicas, como lo están las postales y telegráficas, y aún las navales, pues no comprendemos el por qué de que gocen de tal privilegio los navieros; municipalizar las tranvías y teléfonos; y por último, abrir las fronteras a la libre concurrencia de la producción mundial, pues nada tan honroso é injusto como los impuestos de Aduanas, que a título de protección se establecen, y que no protegen más que a los que a su amparo establecen monopolios que viene a pagarlos los consumidores.

EMILIO G. DE BUSTILLO.

Y regocijense nuestros lectores. Blanquita Suárez está contratada para actuar durante la próxima temporada en un teatro muy popular de esta capital.

Muy pronto, pues, tendrá ocasión de verla y aplaudirla el público valenciano.

Habíamos así, con esa claridad, pues no parece sino que solo media docena de señores...

Ayer se celebró la sesión de clausura del Congreso Socialista, y al final se ofreció un te a los congresistas.

Día de gran satisfacción ha sido el de hoy para los señores marqueses del Real Tesoro...

Han quedado abiertas las matriculas para alumnos de uno y otro sexo en las clases prácticas de canto y declamación...

Academia Cavanilles. Primera y segunda enseñanza. Correos, Telégrafos. Alumnos internos, mediorracionales y externos.

VICHY CATALÁN. Balneario de primer orden. Temporada 1.º mayo a 30 de octubre. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella.

Dependencia Mercantil y Unión. CURSO 1916-1917. La dirección de la Escuela Libre de Comercio que sostiene esta Sociedad anuncia...

Se vende una máquina sistema "Alanzet", doble marquilla, en muy buen uso. Razon en la imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Un día de excursión. Ayer, como oportunamente anunciamos, celebraron los Exploradores de los grupos primero, cuarto y quinto una excursión al pintoresco "VEDAT" de Torrente.

EN LA PINADA. A las 10 y 15, y por grupos, recorrieron esta juguetosa comarca de jilgueros. El cronista, sentado bajo un copulento y hermoso pino...

SOBORNO. Cada vez más interesante. Teatro Ruzafa (Cine Moderno). Esta hermosa ciudad celebró ayer la fiesta de la Caridad anunciada...

Piasta de la Caridad en Sueca. Esta hermosa ciudad celebró ayer la fiesta de la Caridad anunciada, cuya organización corrió a cargo de la Dependencia Mercantil de dicha población.

Notas comerciales. Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Monederos de plata. Los hemos un representante de las mejores fábricas de París de Alfortville, que vive en la calle Poeta Queral, núm. 12, primera planta.

Gran destilería de anisados, licores y jarabes. Anís Blos. Pídanse en cafés, bars, ultramarinos y en el depósito de la casa, calle Maldonado, 34.

Cine Apolo. Local fresco, cómodo y elegante. Temperatura sana y agradable. Hoy lunes 11 setiembre 1916.

Circo Regües. Gran compañía internacional de variedades. ESPECTÁCULO ULTIMIMO. Orden del programa para hoy.

Noticias locales

En el tren correo marchó anoche a Madrid nuestro entrañable amigo don Salvador Peris Mencheta, director de la Agencia Mencheta.

Al cerrar la noche de ayer se encapotó de nuevo el horizonte, y poco después cayó un buen chaparrón, que duró poco rato.

La presión barométrica era de 761 milímetros, y la humedad relativa de 70%. Había viento recobido en el playuetero 1 mm. de lluvia precipitada.

Publicamos anteaer un suelto que nos remitió persona digna de crédito, y que se refería a la suspensión de una verbena benéfica en el pueblo de Rocafort.

En Utiel se ha celebrado con verdadero esplendor la Fiesta de la Flor, organizada por la Peña Científica Literaria, y cuyo producto se dedica a fines benéficos.

La huelga de las operarias de la fábrica de conservas del Grao ha terminado. Hoy han entrado todas al trabajo.

Nuestro querido compañero de Redacción don Juan Ruvira Jiménez ha editado un compendio ortográfico con el título "Cuaderno de Ortografía".

Los vendedores de pescado en nuestra ciudad telegrafaron al ministro de la Gobernación quejándose de que, a pesar de la real orden anulando el arbitrio extraordinario...

El ministro dió traslado de este despacho al señor Gobernador, el cual llamó inmediatamente al Alcalde accidental, con el que conferenció anoche detenidamente acerca del asunto.

Dicen de Alicante que los pescadores de aquel litoral han visto estos días navegar por las costas algunos submarinos alemanes o austríacos.

Urburuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya). Aguas azoaladas, Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

El señor Alba repitió lo que ya había dicho anteriormente; que el impuesto será suprimido en cuanto se pruebe que la cosecha es tan abundante como los arroceros afirman.

Los maestros las estudiarán, y el miércoles, a las nueve y media de la noche, se reunirán, bajo la presidencia del señor Cortinas, las comisiones de patronos y obreros, para buscar una fórmula que armonice los intereses de ambas partes.

Por asuntos profesionales ha salido esta noche para Cádiz, donde embarcará con rumbo a Las Palmas (Islas Canarias), don José María Puig Aparisi.

Desearnos en feliz viaje y nuevos triunfos artísticos, con el provecho correspondiente.

Este Comité Regional tendrá su residencia en Valencia; el próximo Congreso se celebrará en Gandía, y el Comité realizará las gestiones necesarias para que el compañero Fabra Rivas, de tres conferencias en otros tantos pueblos de la región.

En los talleres de Mme. Lautier se necesitan oficiales de sombreros.

Se han recibido en esta Universidad los títulos de maestros, expedidos a favor de don José Pérez Ballester, don Gaspar Romero Currelles, don José Romer Serret, don Ismael García Sanz y don Francisco Picó Grau.

A pesar del fresco y de la reciente lluvia, anoche dió la Banda Municipal su acostumbrado concierto en la Glorieta.

Cumpliendo el acuerdo adoptado en la Asamblea magna del teatro Martí, se está constituyendo la Liga de defensa de los consumidores de gas y electricidad.

Balneario de Santo Tomás, junto iglesia Grao. Manantial aguas sulfurosas; cura radical herpéticos, reumáticos y escrofulosos.

Las Sociedades obreras del distrito del Puerto han sido convocadas a junta general que se celebrará mañana, a las ocho y media de la noche, en la sucursal de la Casa del Pueblo, en el Grao, para dación de cuentas del semestre anterior, constitución del Comité para el segundo semestre y tratar asuntos de carácter obrero.

En Meliana comenzarán mañana las fiestas anuales en honor de Nuestra Señora de la Misericordia, con una misa solemne en el ermitorio, y a las ocho de la noche será trasladada procesionalmente la imagen de la Virgen a la parroquia.

El miércoles, a las nueve, será la solemnidad religiosa; a las cuatro de la tarde, entrada de la banda de Villarreal; a las siete, traslado de la imagen del Santísimo Cristo de la Providencia, desde su ermitorio al pueblo; procesión; a las diez de la noche, concierto musical, y a las doce, córida, elevación de aerostatos y luces de bengala.

El jueves día y maselada; a las nueve, misa a gran orquesta, en la que cantarán los señores Alonso y Redondo, y predicará el padre Urbano; morterets, traca; a las cuatro de la tarde, cabalgata, con premios a las mejores carrozas; a las ocho de la noche, procesión, y a las diez, castillo de fuegos artificiales.

En Alberique ha quedado constituida una Asociación de Caridad, creada principalmente para la extinción de la mendicidad en aquella villa.

Los estatutos de dicha Asociación están redactados con mucho conocimiento del asunto, y tienden a prever todas las contingencias.

Por encontrarse indispueto don Salvador Donderis ha sido aplazada la conferencia que, como dijimos, había de dar dicho señor esta noche en la Joventut Valencianista.

Vinos de mesa y selectos anisados y licores. CASA YMBERT, Pascual y Genis, 13.

Ayer celebraron una reunión los propietarios de tierras arroyales de Silla, protestando de que no hay sido abiertas aún las compuertas del Perellonet, lo cual imposibilita la entrada en los campos para segar el arroz, perjudicando en gran manera a los cultivadores.

Se tomó el acuerdo de elevar la queta al delegado de Hacienda, rogándole sean abiertas cuanto antes las referidas compuertas.

Nuestro estimado amigo don Pedro J. Serrano nos ha participado en atento besalamano que ha tomado posesión del cargo de presidente, accidental de la Diputación provincial. Agradecemos la atención y los ofrecimientos que se ha servido hacernos en cuanto se relacione con el bien de la provincia.

Por ser dentífico más racional e higiénico, el PERBORATO SODICO, DR. CUESTA es el más recomendado, en las mejores clínicas dentales.

Esta mañana se han presentado al señor Gobernador los jóvenes exploradores alicantinos don Antonio Lozano Campos y don Luis García Díaz, que salieron de Alicante el 27 de mayo último, para recorrer a pie 3.886 kilómetros, de los que solo les faltan 160.

Han cruzado las provincias de Albacete, Gueneta, Toledo, Madrid, Segovia, Valladolid, Palencia, Oviedo, Santander, Bilbao, San Sebastián, Vitoria, Logroño, Pamplona, Zaragoza, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Castellón y Valencia.

En la sección de Fomento del Gobierno se ha intentado hoy una subasta del desmonte en rocas del cauce de la ría de Bilbao. No se han presentado postores.

Le ha sido concedido un mes de licencia, por enfermedad, al oficial de la Intervención de Hacienda don Casimiro Zorio Palomar.

Los que padeceis de tos, por rebeldía que sea, encontrareis pronto alivio con las Pastillas Pectorales del Dr. Greus, F.ª p.ª S.ª Catalina, frente a la c. Zaragoza. Caja, 50 cts.

La cotización oficial de las subsistencias en esta plaza ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 37 a 39 pesetas los 100 kilos. Harinas, a 48.

La recaudación ascendió a 1.388'52 pesetas, de ellas 388'97, en el puesto instalado en la plaza de la Constitución; 621'60 en la de la Libertad, y 377'95 en la de San Juan.

La Peña Levantina ha convocado a todos sus componentes a una reunión que se celebrará el miércoles próximo, a las nueve y media de la noche, para tratar asuntos de interés, relacionados con el artículo 13 de su reglamento.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones.

En Meliana comenzarán mañana las fiestas anuales en honor de Nuestra Señora de la Misericordia, con una misa solemne en el ermitorio, y a las ocho de la noche será trasladada procesionalmente la imagen de la Virgen a la parroquia.

El miércoles, a las nueve, será la solemnidad religiosa; a las cuatro de la tarde, entrada de la banda de Villarreal; a las siete, traslado de la imagen del Santísimo Cristo de la Providencia, desde su ermitorio al pueblo; procesión; a las diez de la noche, concierto musical, y a las doce, córida, elevación de aerostatos y luces de bengala.

El jueves día y maselada; a las nueve, misa a gran orquesta, en la que cantarán los señores Alonso y Redondo, y predicará el padre Urbano; morterets, traca; a las cuatro de la tarde, cabalgata, con premios a las mejores carrozas; a las ocho de la noche, procesión, y a las diez, castillo de fuegos artificiales.

En Alberique ha quedado constituida una Asociación de Caridad, creada principalmente para la extinción de la mendicidad en aquella villa.

Los estatutos de dicha Asociación están redactados con mucho conocimiento del asunto, y tienden a prever todas las contingencias.

Por encontrarse indispueto don Salvador Donderis ha sido aplazada la conferencia que, como dijimos, había de dar dicho señor esta noche en la Joventut Valencianista.

El señor Gobernador ha recibido el nombramiento de ingeniero director de la Granja Agrícola de Borjasot a favor de don Manuel Adriansens Bartina, por jubilación de don Antonio Maylin.

Ayer se celebró en el teatro de Burjasot el sorteo de los regalos que se han rifado entre la colonia veraniega a beneficio del monumento a Moliner, habiendo sido favorecidos con el primer premio el número 1.785, con el segundo el 876 y con tercero el 1.003.

Ayer, como oportunamente anunciamos, celebraron los Exploradores de los grupos primero, cuarto y quinto una excursión al pintoresco "VEDAT" de Torrente, remitiéndose para dicho efecto en el Instituto, pasado revista por el jefe de tropa señor Marco Camilleri, emprendieron.

Formados correctamente se dirigieron por el camino de Jesús a Alacudá, donde almorzaron y descansaron un cuarto de hora, reanudando el viaje, llegando a TORRENTE.

A las nueve y media llegaron aquí, rompiendo filas para proveerse de víveres, comprendiendo el camino hacia el "VEDAT".

En este punto, y en el sitio denominado "La Torreta", montaron el campamento; una vez verificada esta parte, descansaron breves momentos, dándose lecturas morales los señores instructores en sus respectivos grupos.

El cronista, sentado bajo un copulento y hermoso pino, les contemplaba extasiado, pues además de tener ante sus ojos un gran cuadro lleno de pócico colorido que la Naturaleza brinda, tenía a la Española, a la Valenciana, verdadera, o sea a los hombres del porvenir, que pequeños como son abrigan en sus nobles corazones tan tiernos y buenos sentimientos.

—Lo menos crees tú que no sé yo quién es ese joven. ¿Quieres que te lo diga? —Sí, hombre—respondió el diminuto explorador—, dílo, ya que eres tan listo.

Al decirle esto vinieron varios muchachitos exploradores, que le dijeron a su compañero: ¿Quién es ese señor? El aludido respondió: Luego os lo diré, pues si lo digo no contará un cuento, que nos ha prometido.

Uno de ellos, de cara bondadosa y avispado como una abeja, llamado Escalante, dijo: —Señor amigo Hércules, ¿es verdad que usted nos contará un cuento o historia luego? —Sí—le contestó—, pero no lo digas, pues no saben que me encuentro aquí.

El otro le contestó: —Hombre, yo no soy listo, porque para conocer o saber quien es una persona no es necesario estudiar; pero para que te convenzas te diré que es "El amigo Hércules", entusiasta de nuestra institución y literato y...

Cansado de estar sentado, me levanté, paseando por aquellos alrededores, hasta que me llamó la atención un grupo de exploradores que corrían, llevando rollada a un bordón una serpiente de 18 centímetros, un bonito ejemplar digno de una colección de estos animales.

A la una el jefe de tropa ordenó que comiesera una vez hecho esto, el oficial de la secretaría del Consejo provincial de Exploradores don Angel Sentat García les dió una pequeña conferencia, que versó sobre "Educación de la voluntad y éxitos que por ella se pueden conseguir". Al finalizar su encomiasta labor el joven señor Sentat, fue muy aplaudido y felicitado por todos sus oyentes.

Después de desmontar el campamento (las 4'30), se dirigieron a la estación, regresando a nuestra capital contentos de tan instructiva como sana excursión.

Desde estas columnas felicitó efusivamente al digno jefe de tropa señor Marco Camilleri; a los instructores y subinstructores señores Martínez, Busó, García, (don Fausto), Marco Alfonso, Santapau, Marco (don Juan), Montoro Torres, Jarque y Alemany; y a los señores Ballesteros, don Juan Galindo y su distinguida familia, por las atenciones y deferencias que para con el cronista tuvieron, reiteroles mi agradecimiento, que nunca sabrá corresponderles.

El amigo Hércules. Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por la estación radiotelegráfica de Capitana general: Marruecos, vientos al Oeste. En las demás regiones, buen tiempo.

Santa Felisa Franco. Tengo mucho gusto—has días—en recomendar la bondad de las Píldoras Pink. Se les he dado a mi hija Felisa Franco, y los resultados han sido excelentes. La enfermedad estaba en evidente raquitismo, muy pobre de sangre, pálida, enfermiza. Carecía de ganas de comer y estaba muy delgada. No creía por el contrario, según iba decayendo más, ya no sabía ya qué hacer, cuando tuve la feliz idea de darle las Píldoras Pink. A la segunda caja tuve la gran satisfacción de notar mucha mejoría en mi niña, y hoy, habiendo seguido el tratamiento como en el prospecto se recomienda, la niña ha ganado por completo las dificultades del crecimiento; se halla fortalecida y animada; ha recuperado el buen color, como bien, ha engordado y está perfectamente. En testimonio de agradecimiento a las maravillosas Píldoras Pink me complazco en remitir a usted este mi testimonio y el retrato de mi niña.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exte. formente un etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

EN CUARTA PLANA
Crónica religiosa.—Noticias militares.—Tribunales.—Información municipal.—Apertura de las escuelas.—Toros y toreros.—Movimiento de población.—Folleto.

LOS BILLETES PERDIDOS

Parece que la Providencia ha intervenido en el asunto de la pérdida de los billetes de Banco que sufrió el sargento de la Guardia civil don Angel López...

Van apareciendo los billetes perdidos, y solo faltan 200 pesetas, que se espera también sean recuperadas.

A la entrega de las 4.000 pesetas, hecía por el jefe de la Guardia civil retirado don Proceso Carretero...

La chiquilla creyó que los billetes eran anuncios o cromos, y jugando con ellos dejó caer dos de a 100 pesetas...

Dicho soldado llamó a la verdolera y le hizo notar que había perdido el dinero...

Esta mañana el capitán de la benemérita don Casto Escalona y el teniente del mismo instituto don Antonio Guillen han devuelto a la dama caritativa...

Muchas personas se han extrañado de que el dinero apareciera en diversos puntos y fraccionadas las cantidades...

El sargento señor López llevaba el dinero, no en una cartera, sino en un pliego de papel doblado por su mitad...

Repetimos, para terminar, que el cabo señor Peydró trabaja activamente...

HOY estreno del 13 y 14 episodio de la extraordinaria película

SOBORNADO
Cada vez más interesante
Teatro Buñafá (Cine Moderno)

SUCESOS
SOBRE EL PARRICIDIO
Ayer a última hora de la tarde fué traído y entregado al juzgado de guardia...

AMENAZAS
En Teresa de Cofrentes se ha registrado un caso curioso.

DOS MIL
031 043 047 055 088 118 243 253 273 295 311 375 397 439 444 464 489 511 536 587 619 643 681 685 707 722 735 741 754 764 774 777 790 802 811 850 870 878 903 926 931 944 951 953 955 977

TRES MIL
002 089 135 149 159 175 214 225 235 336 358 359 385 411 419 420 450 487 507 516 654 690 731 766 804 808 905 906 910 936 971 976 987

CUATRO MIL
036 053 104 130 136 158 168 175 201 214 234 249 267 301 360 367 376 389 392 401 458 546 553 600 616 622 674 676 696 713 716 733 745 821 822 848 849 859 894 911 930 950 967 982

CINCO MIL
028 046 051 105 130 136 145 201 260 281 303 343 371 390 422 454 494 546 566 579 584 600 762 782 799 823 859 870 917 942 966

SEIS MIL
023 041 065 075 091 104 120 163 210 258 302 362 368 508 512 519 588 598 620 643 675 705 768 801 802 807 819 829 836 843 848 890 918 920

SIETE MIL
008 035 037 046 062 087 159 248 295 297 364 385 399 405 408 426 442 504 592 594 607 614 711 742 784 786 787 858 970 973

OCHO MIL
003 008 031 045 046 064 080 097 103 112 166 200 269 341 351 353 401 414 455 534 561 593 605 625 631 650 667 687 702 726 740 742 785 807 810 821 854 868 880 905

NOVENA MIL
006 030 050 097 100 114 148 154 224 230 255 290 261 325 409 440 500 503 522 544 547 553 584 589 599 643 664 672 673 687 694 774 795 802 846 890 914 985 991

DIEZ MIL
039 087 154 185 195 198 201 203 258 269 271 278 301 321 329 332 340 342 408 493 548 581 599 603 646 684 686 745 773 815 830 837 842 843 958

ONCE MIL
070 089 092 132 140 155 180 196 231 314 357 387 400 410 422 442 484 503 547 551 553 557 563 584 596 608 616 658 693 713 715 761 796 808 840 873 876 965 971 980

DOCE MIL
013 072 093 116 118 164 185 251 255 266 269 345 354 355 409 431 450 478 500 518 554 612 647 666 678 687 691 719 727 729

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO
DE LA
AGENCIA MENCHETA

MADRID 11, 4'50
744 766 779 831 837 863 868 917 920 932 979 992

LOS FERROVIARIOS
Esta madrugada, en el ministerio de la Gobernación, facilitaron un despacho de Valladolid, dando cuenta de una importante reunión celebrada por los ferroviarios...

ACORDADO EN ESTA REUNIÓN LA PRONTA CELEBRACIÓN DE UN CONGRESO EXTRAORDINARIO PARA TRATAR DE LAS REPRÉSALAS DE LAS COMPAÑÍAS A INSTANCIAS DE LA SECCIÓN DE OVIEDO.

ACORDÓSE TAMBIÉN QUE SI LOS DELEGADOS OBREROS QUE SE DESIGNEN NO SON AUTORIZADOS POR LAS COMPAÑÍAS, ASISTAN POR SU CUENTA, CONTRAVINIENDO LAS ÓRDENES SUPERIORES, Y AUTORIZAR A ESTOS DELEGADOS PARA DECLARAR LA HUELGA, SI FUERAN DESPEDIDOS.

HABLANDO CON EL SEÑOR CONCAS
Ha regresado de Panamá, donde actuó de árbitro en nombre del Rey de España, el general Concas.

INTERROGADO POR LOS PERIODISTAS, NEGÓ QUE TENGA EL MENOR FUNDAMENTO LA NOTICIA DE QUE LOS ESTADOS UNIDOS DEN POR FRACASADA LA GRANDIOSA OBRA DEL CANAL DE PANAMA...

HACE CONSTAR QUE LA RAZÓN DE LA GRANDIOSA OBRA EJECUTADA POR LOS NORTEAMERICANOS ES LA DE UNA UTILIDAD MILITAR, CONFIRMANDOLA LA CONSTRUCCIÓN DE LOS MUELLES, DISPUESTOS EN TAL FORMA, QUE SE PUEDEN CONVERTIR RÁPIDAMENTE EN CUARTELES PARA ALOJAR 35.000 HOMBRES.

EL GENERAL CONCAS HA RECIBIDO GRANDES PRUEBAS DE CARÍFONO Y RESPETO DEL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS, MISTER WILSON...

LA DAMA CARITATIVA, QUE HABITA EN LA PLAZA DEL PRÍNCIPE ALFONSO, NÚMERO 9, LA CANTIDAD FILIPAMENTE DICHA, REITERÁNDOLE EL AGRADECIMIENTO QUE SU GENEROSA ACCIÓN MERECERÍA.

MUCHAS PERSONAS SE HAN EXTRAÑADO DE QUE EL DINERO APARECERÍA EN DIVERSOS PUNTOS Y FRACCIONADAS LAS CANTIDADES, YA QUE SE DIJO DE UNA CARTERA QUE CONTENÍA LOS BILLETES QUE SE PERDIERON.

EL SARGENTO SEÑOR LÓPEZ LLEVABA EL DINERO, NO EN UNA CARTERA, SINO EN UN PLIEGO DE PAPEL DOBLADO POR SU MITAD, Y CUANDO CREYÓ QUE HABÍA METIDO ÉSTE EN EL BOLSILLO INTERIOR DE LA GUERRERA, RESULTÓ QUE LO HABÍA HECHO ENTRE LA CAMISA Y LA GUERRERA...

REPETIMOS, PARA TERMINAR, QUE EL CABO SEÑOR PEYDRÓ TRABAJA ACTIVAMENTE, INDAGANDO QUIÉN ES EL POSEEDOR DE LAS 200 PESETAS QUE FALTAN, PERO DE FRACASAR EN SU LÓGICO EMPLEO, LA PERSONA QUE LOS HAYA ENCONTRADO DEBE REINTEGRARLOS, DEVOLVIENDO LA TRANQUILIDAD AL SARGENTO SEÑOR LÓPEZ...

HOY estreno del 13 y 14 episodio de la extraordinaria película

SOBORNADO
Cada vez más interesante
Teatro Buñafá (Cine Moderno)

SUCESOS
SOBRE EL PARRICIDIO
Ayer a última hora de la tarde fué traído y entregado al juzgado de guardia...

AMENAZAS
En Teresa de Cofrentes se ha registrado un caso curioso.

DOS MIL
031 043 047 055 088 118 243 253 273 295 311 375 397 439 444 464 489 511 536 587 619 643 681 685 707 722 735 741 754 764 774 777 790 802 811 850 870 878 903 926 931 944 951 953 955 977

TRES MIL
002 089 135 149 159 175 214 225 235 336 358 359 385 411 419 420 450 487 507 516 654 690 731 766 804 808 905 906 910 936 971 976 987

CUATRO MIL
036 053 104 130 136 158 168 175 201 214 234 249 267 301 360 367 376 389 392 401 458 546 553 600 616 622 674 676 696 713 716 733 745 821 822 848 849 859 894 911 930 950 967 982

CINCO MIL
028 046 051 105 130 136 145 201 260 281 303 343 371 390 422 454 494 546 566 579 584 600 762 782 799 823 859 870 917 942 966

SEIS MIL
023 041 065 075 091 104 120 163 210 258 302 362 368 508 512 519 588 598 620 643 675 705 768 801 802 807 819 829 836 843 848 890 918 920

SIETE MIL
008 035 037 046 062 087 159 248 295 297 364 385 399 405 408 426 442 504 592 594 607 614 711 742 784 786 787 858 970 973

OCHO MIL
003 008 031 045 046 064 080 097 103 112 166 200 269 341 351 353 401 414 455 534 561 593 605 625 631 650 667 687 702 726 740 742 785 807 810 821 854 868 880 905

NOVENA MIL
006 030 050 097 100 114 148 154 224 230 255 290 261 325 409 440 500 503 522 544 547 553 584 589 599 643 664 672 673 687 694 774 795 802 846 890 914 985 991

DIEZ MIL
039 087 154 185 195 198 201 203 258 269 271 278 301 321 329 332 340 342 408 493 548 581 599 603 646 684 686 745 773 815 830 837 842 843 958

ONCE MIL
070 089 092 132 140 155 180 196 231 314 357 387 400 410 422 442 484 503 547 551 553 557 563 584 596 608 616 658 693 713 715 761 796 808 840 873 876 965 971 980

DOCE MIL
013 072 093 116 118 164 185 251 255 266 269 345 354 355 409 431 450 478 500 518 554 612 647 666 678 687 691 719 727 729

MANIFESTACIONES DE RUIZ JIMENEZ. — DESCARRILAMIENTO DE UN TREN. — UN MUERTO Y 11 HERIDOS.

Esta mañana, a la hora de costumbre, fuimos recibidos por el ministro de la Gobernación, quien nos dijo:

—Acabo de celebrar una conferencia telefónica con el presidente del Consejo, manifestándome que está bien y que nada ocurría de particular.

Un periodista le ha preguntado: —¿No hizo alusión alguna a las declaraciones del señor Maura?

—No, nada dijo, — dirigiéndose al redactor de "El País" que hace la información, le ha preguntado: ¿Estarán ustedes conformes con las declaraciones del señor Maura?

—Sí; pero no estamos conformes con las que se refieren a la campaña de Marruecos, que son una censura, pues hay que recordar que fué él quien la inició.

Y el señor Ruiz Jiménez añadió luego: —Esta mañana ha sido bautizado mi hijo, imponiéndole en la pila el nombre de Enrique. Han sido padrinos su abuelo el teniente general señor Cortés y mi madre.

De Ceuta comunican que descarriló un tren de las obras del puerto, resultando 12 paisanos heridos, trabajadores de dicha Junta, dos de ellos graves, uno llamado Antonio Marián, fallecido al ser curado.

Los nombres de los heridos son los siguientes: Graves: Leopoldo Badía y Félix Colanda. Menos graves: Manuel Ruiz, Santiago Moreno, Juan Torres, Pascual Nieto, José Torrecilla, Antonio Fernández, Antonio Rodríguez, José Ruiz y Celestino Martí.

MADRID 11, 16'15
DE FOMENTO
El ministro de Fomento nos ha dicho hoy que ha terminado la Memoria que le encargó su colega el de Hacienda con las cifras y comentarios de los presupuestos ordinario y extraordinario.

Ha visitado al señor Gasset una comisión de inspectores generales de caminos que han recorrido los caminos y carreteras de seis o siete provincias, redactando una detalladísima Memoria, donde hacen constar la necesidad imprescindible y urgente de reparar las vías de comunicación.

MADRID 11, 17'15
Noticias de San Sebastián
INAUGURACION DE UNA CAPILLA. LO QUE DICE EL PRESIDENTE RESPECTO AL DISCURSO DE MAURA.

San Sebastián.—Esta mañana se inauguró solemnemente una capilla en el cuartel de San Telmo, donde se halla alojado el regimiento de Sicilia.

Asistieron al acto sus majestades y resultó una fiesta hermosísima.

El Rey dictó una real orden haciendo constar su satisfacción por la visita y exponiendo la gratitud hacia las damas que habían costeado la capilla.

Ordenó que a su cuenta se sirviera a la tropa un rancho extraordinario.

El presidente del Consejo recibió la visita del embajador de Italia.

Luego estuvo en el palacio de Miramar. Al salir de palacio y rodearle los periodistas, les dijo:

—He despachado con el Rey, y mi entrevista ha sido breve por haber regresado tarde de su majestad de la inauguración de la capilla.

No he puesto a la sanción regia más que un decreto jubilando, a petición propia, al gobernador civil don Francisco Crespo de Lara.

—¿Y del discurso del señor Maura? — le han preguntado los periodistas.

El señor conde de Romanones: —Espero conocerlo íntegro. Veo que tiene importancia por los extractos que he leído, pero ya digo que mi comentario definitivo será cuando lo conozca íntegro.

Por lo que he leído, veo que estoy conforme con muchos de los extremos relativos a política internacional. El señor Maura, en su discurso de Palma de Mallorca, en el que yo pronuncié antes de ser poder y en el que pronunció el señor Maura en el teatro Real, coincidimos sustancialmente. Yo celebré que hombres como el señor Maura señalen una orientación en cuestión tan trascendental.

MAS DE FOMENTO
El señor Gasset, refiriéndose a las reparaciones en carreteras, noticia que anteriormente comunicamos, nos dijo:

—Las reparaciones que proponen los ingenieros se llevarán a cabo en el término de tres años.

Redactarán además otra Memoria para abordar la cuestión de las llantas de los carros. La estrechez de esas llantas estropean las carreteras. Se redactará un proyecto de ley para que los carros lleven llantas de determinada anchura. Egarán un tributo carente por anualidades aquellos carros que lleven llantas estrechas. Sin pagar ese tributo no podrán circular por las carreteras.

Resultaría que la cifra —no quiero revelar su importancia— que proyectamos invertir en la reparación sería arrojada a la calle si no hicieramos eso que propongo.

Aquí en España hemos caído en el error de construir muchas carreteras y pocos caminos vecinales.

Yo estoy dispuesto a impulsar la construcción de estos últimos.

Respecto al caso de los siderúrgicos, no hay más remedio que prohibir la exportación. Así se lo he comunicado al señor Alba, y así lo expondré en el próximo Consejo de ministros.

Comentarios a un discurso
En todos los centros políticos constituye el único tema de conversación el discurso pronunciado por el señor Maura.

"La Época" escribe lo siguiente: "El señor Maura, en su discurso, ha invitado a un debate sobre la actitud de España en la guerra, pues a reglón seguido de hablar de la necesidad de mantener la neutralidad, afirma la conveniencia de que España salga de su aislamiento."

Algunos creen que solo existen diferencias de detalle entre los señores Maura, Alvarez (don Melquíades) y Lleroux.

Otros señalan como significativa la entrevista celebrada en Santander por los señores Maura y conde de Romanones, y las manifestaciones que éste ha hecho hoy en San Sebastián, afirmando que está conforme con el sustancial del discurso del ilustre orador, para asegurar que ambos marchan de acuerdo en lo que afecta a la política internacional.

Terminada la visita del ayuntamiento, varios grupos han entonado "Els Segadors". Ha intervenido la Policía, repartiéndose algunos palos y disolviéndose los grupos.

CONFLAGRACION EUROPEA
MADRID 11, 16'15
CONMEMORACION
Lyon.—En Meaux se ha celebrado un acto conmemorativo de la batalla del Marne.

Asistieron representaciones del gobierno y del ayuntamiento de París.

Después de la ceremonia religiosa, monsieur Barrés pronunció un discurso manifestando que la nación se salvó merced a la estrecha cohesión de las fuerzas que manda el general Joffre.

Terminó diciendo que la guerra acabará con el total aplastamiento de Alemania.

Las tumbas de los héroes estaban cubiertas de banderas con los colores nacionales.

El alcalde pronunció un discurso y el ministro de Estado colocó una palma en el monumento levantado a la memoria de los héroes.

Los musulmanes depositaron flores y monitos con la media luna.

EL EMPERADOR FERNANDO
Ginebra.—Dicen de Bucarest que el Emperador Fernando de Bulgaria ha marchado al frente de batalla.

EL PARLAMENTO ALEMÁN
Ginebra.—Dícese que el Parlamento alemán se abrirá el 28 del corriente.

El conde de Romanones pronunció un discurso, expandiéndose de la guerra submarina.

Dícese que hará revelaciones sensacionales.

El Parlamento estará abierto 15 días. Cuando se refiera a la política extranjera será tratado en sesiones secretas.

COMENTARIOS
París.—Prensa y opinión vienen estos días dedicando atención preferente a la lucha en el frente balkánico.

Gustavo Hervé, dice en su periódico: "No van mal para los aliados las cosas de los Balkanes, pero hay un punto negro, una nube que se presenta al Sur de Rumania y Norte de Bulgaria."

Todo irá bien si se abre el camino que conduce a Constantinopla.

Si los millones de rusos que se dirigen a Lemberg se emplearan en destruir esa nube, no le sería tan fácil a Makensen entrar en Rumania como entró en Servia."

MADRID 11, 17'15
DE ORIGEN FRANCÉS
París (oficial tres tarde).—En el Somme los alemanes nos atacaron en la zona comprendida entre Verdun y Chaune.

Fueron rechazados con grandes pérdidas. En el resto del frente transcurrió la noche tranquila.

Aviación: Nuestros aviones bombardearon las estaciones militares del Sur de Bruselas, arrojando unas 60 bombas.

Hubo blancos eficaces, causando grandes daños.

Arrojaron también cuatro bombas sobre el acantonamiento de Souville.

Bombardaron la estación de Sarrebourg, haciendo blanco 20 proyectiles.

MADRID 11, 18'15
DE ORIGEN INGLÉS
Londres.—Al Sur del Auce no ha ocurrido ningún cambio.

Rechazamos los ataques contra Cinchy. Hicimos 350 prisioneros.

Nuestros aviadores sostuvieron combates, con aparatos enemigos.

Derribamos a tres, obligándoles a descender.

Causamos daños en una trinchera de Neue Chapelle.

DE ORIGEN RUMANO
Bucarest (oficial).—En el Norte y Noroeste, siguen encarnizados combates.

Nos apoderamos de Czyk Lereda, y proseguimos al enemigo hasta el Oeste.

A las doce del día se ha presentado el ayuntamiento en corporación.

El alcalde, cumpliendo el acuerdo del municipio, ha depositado una artística corona, pronunciando luego el señor marqués de Olerdola un breve discurso.

También ha hecho uso de la palabra el presidente de la comisión del homenaje señor Puig y Esteve.

Terminada la visita del ayuntamiento, varios grupos han entonado "Els Segadors". Ha intervenido la Policía, repartiéndose algunos palos y disolviéndose los grupos.

FALLECIMIENTO
En el hospital de Santa Cruz ha fallecido el soldado de cuota del regimiento de Alcántara Jaime Rivas Arnal, que fué arrojado por un carro en la calle del Manto.

EL CRUCERO YANKI
Hoy ha abandonado este puerto el crucero norteamericano "Des Moines."

SOBRE UN ROBO
El secretario del juzgado de Sabadell ha entregado al juzgado de esta capital, que entiende en el proceso por el robo a una señora alemana, cometido en el hotel de la calle del Carmen, cuatro libras esterlinas y dos sortijas con brillantes.

LOS ARAGONESES
A las 6'40 de la mañana salió de Barcelona un tren conduciendo a Zaragoza la primera expedición de aragoneses, de los que aquí vinieron para asistir a la inauguración del Centro Aragonés.

Ha habido en la estación numeroso gentío que ha aplaudido y vitoreado a los expedicionarios.

A las nueve y media salió la segunda expedición.

En este tren marcharon las autoridades de Zaragoza, los representantes de la prensa y los de las tres diputaciones provinciales de Aragón.

Han sido despedidos por el gobernador civil, alcalde, secretario del gobierno y numeroso público.

Al partir el tren hubo vivas a Aragón y Cataluña.

EN UN CINE!
Dicen de Tarrasa que, trabajando en un cine una completista, se sintió indisputada, y retirándose a la primera caja de bastidores, dió a luz una robusta niña.

Los artistas de otros cines supieron la falta de su compañera, que mostraba intenciones de reanudar su tarea después del lance.

A la niña se le pondrá el nombre de Cataluña, que es el del cine donde la madre actuaba.

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Madrid 11, 17'15

4 por 100 interior... 76'90
4 por 100 interior fin mes... 76'35
4 por 100 interior fin próximo... 76'00
Amortizable 5 por 100... 98'60
Amortizable 4 por 100... 91'75
Banco de España... 473'00
Tabacaleras... 295'00
4 por 100 exterior... 85'00
Frances... 84'90
Libras... 23'74

Azucareras, 71'00, 22'75, 60'00
Rio de la Plata... 252'00
Céculas hipotecarias... 58'75

Bolsa de Barcelona
Barcelona 11, 16

Interior 4 por 100, serie... 60'00
Exterior 4 por 100, serie F... 84'75
Amortizable 5 por 100, serie... 09'00
Amortizable 4 por 100... 09'00
Aduaneras... 71'70
Alcanáes... 67'75
Nortes... 71'70
Andaluzes... 67'75
Orenses... 16'85
Colonial... 61'40
Frances... 85'10
Libras... 23'82
Rio de la Plata... 60'00
Carabro Nortes París... 000'00

17'15.
Alcanáes... 71'60
Nortes... 71'70
Andaluzes... 67'55
Orenses... 00'00
Colonial... 60'00

TARRUELLA
Cambios dados por la casa Isidro Tarruella, de Barcelona. Representante en ésta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Sección amena
Los ricos improvisados.
El anfitrión.—Est

Crónica religiosa

Cuñes para mañana: En Santos Juanes, a las siete y media de Com...

NOTICIAS MILITARES

DESTINO: Nuestro respetable amigo el subinspector médico de segunda clase don Federico Pareño Ballesteros...

bañerío de Archena una expedición de soldados enfermos de la guarnición. Irá mandada por el teniente de la zona don Baltasar Gaitán.

En el Gobierno militar se interesa la presentación de Constantino Rodríguez García. RECOMPENSAS: Por haber prestado servicio en el Depósito de la Guerra...

Visita de Hospital, primer capitán de Otumba. Reconocimiento de provisiones, cuartito capitán del 11.º montado.

TRIBUNALES

SUSPENSIONES: El tribunal de vacaciones no ha llegado a actuar hoy por haber pedido la suspensión de los juicios señalados las partes interesadas.

Información municipal

RECAUDACION: La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 2,360/20 pesetas.

Por arbitrios extraordinarios, 315/60. Total: 2,915/27 pesetas. PAGOS: Libramientos firmados hoy por la Alcaldía:

SE han reunido hoy las de Aguas potables y Policía urbana. La primera ha tratado asuntos de trámite de escaso interés general que han de ser elevados a la aprobación del Ayuntamiento...

ORDEN DE SUSPENSION

El Alcalde accidental señor Monfort ha dado las órdenes oportunas para que se suspenda el cobro del arbitrio sobre reconocimiento, examen y análisis del pescado de todas clases...

siéndole adjudicada a don José Alamar Lluich, por la cantidad de 48 céntimos el litro. Ha presidido el acto el teniente de alcalde señor Martín Mengó, interviniendo por el Ayuntamiento, el concejal señor Martínez Orón...

Apertura de las escuelas

La apertura de las clases en las escuelas nacionales de esta ciudad se verificará el 18 del actual, y a los efectos oportunos ha dispuesto la Delegación regir lo siguiente: Desde dicho día hasta el 25, se renovarán en las escuelas las matriculas de los alumnos procedentes del curso anterior.

TOROS Y TOREROS

ALBACETE: Dimos ayer, en sección telegráfica, noticia de la lidia de los tres primeros toros. En el cuarto saltó un capitalista a la arena y muleteo. El toro le persiguió, y al saltar la barrera, saltó también el bicho, ganando la segunda puerta, metiéndose en el patio...

BARCELONA

En la plaza Monumental se lidiaron reses de Guadalest. Rafael (Gallo) muleteo superiorísimo a su primero, y con el acero estuvo como siempre, haciendo perder la cuenta de los pinchazos y golletazos que soltó.

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY: Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón. Defunciones: Rodolfo Muñoz Barrachina, de 28 años; Francisco Povo García, de 78 años...

SERVICIOS DE LA Compania Transatlántica de Barcelona

Lineas al Rio de la Plata y Brasil: Reina Victoria Eugenia. Lineas al Rio de la Plata y Brasil: León XII. Lineas a Antillas, México, New-York y Costasur: Buenos Aires. Linea de Filipinas. Linea de Fernando Poe: Ciudad de Cádiz.

COMPANIA COLONIAL INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÈS, TAIPOCAS

Subasta: Procedente de cierta testamentaria y en la notaría de D. Pantaleón Lostal Milles. Médico titular: Para la villa de Aras de Alpuente. Alquileres: En la calle de la Paz, junto a la plaza de la Reina. Administración de fincas: La solicita persona de inmejorables referencias. Buena ocasión: Por ausentarse su dueño, se vende por precio módico una bonita casa con jardín.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 fotografías por el Dr. D. W. Vidal Solares.

FOLLETIN 58 EPISODIOS DE NICK CARTER MARGARITA LA GITANA: Nick Carter dirigió una mirada expresiva a su auxiliar, y después de indicarle que le esperase en su despacho, penetró en el recibimiento...

—Usted había reconocido mi "Mercedes"? —No sabía siquiera que tuviera usted un "Mercedes". —No lo creo. —¿Por qué no? —Resulta, señora, que esta conferencia no tiene razón de ser...

Nick hizo una reverencia y se dirigió a la puerta de la estancia, pero la señora se levantó de un salto, poniéndosele delante. —No saldrá usted hasta que me haya dicho lo que quiero saber! —gritó.